

央视名嘴朱军微博秀画作引热议

自曝是范曾的关门弟子，网友称其作品有追求但欠火候



朱军：我绝对不是玩票的。（设计台词）



□据《广州日报》

中国书画市场日益繁荣，书画展览和拍卖在各地如火如荼地举行。热心的观众发现，其中不仅有专业画家的参与，越来越多的“圈外”人士也加入进来，而主持人这一群体自然会“当仁不让”。

央视名嘴朱军1月21日在微博上贴出自己的画作，并透露自己是国画大师范曾的关门弟子，结果引发网友热议。一些网友提出“专业性”指导意见，称“这鱼画得太凶了”，还有一些网友则称赞朱军是“有内涵的男人，不过水平还有待提高”。



朱军画作（图片来自微博）



师傅范曾在挥毫，朱军在观摩。

相关链接

盘点娱乐圈中的书画达人：
赵忠祥擅长画驴
冯小刚爱好书法

□据 人民网

近年来，越来越多的明星热衷举办书画展览。与此同时，强大的名人效应使明星书画的价格水涨船高。据调查，明星字画的主要追捧者以企业家为主，很多企业追求的也是名人效应，买回后显摆或挂着做广告。当然，也有部分粉丝愿意花钱去追星。

相声名家姜昆，前不久应朋友之邀在南京夫子庙开设了姜昆书法专柜。姜昆助手霍然强调，这个专柜以展示为主，卖字是特例。“姜老师觉得书法只是爱好，所以他大多是送字给别人，卖字只是特例。”有藏家评价：“演艺名人能写到这种水平，不容易。”

而书画造诣颇深的唐国强，其作品价格也是一路飙升。在网上，一幅规格较小的唐国强书法叫价3980元，并声明“保真，谢绝议价”。一卖家道出其中原委：“唐国强是伟人的扮演者，而他对毛主席书法的研习业内共知，这在演艺界甚至书法界都不常见，价格上涨在情理之中。”

刘德华擅长书法无人不晓，他主演的电影《墨攻》影片题字就是出自他手。

赵忠祥的书法水平不低，他的绘画水平更不低，早年曾拜“画驴圣手”黄胄为师学了10年，擅长画驴。据说，赵忠祥画的驴一幅售价为3万元至5万元。

赵本山将书法视为一生最大爱好，其书法作品“天道酬勤”在一次拍卖会上竟拍到近万元，但他一般不卖，大多是作为礼物送人。

现任暨南大学艺术学院院长的张铁林，不仅自己终日墨香陪伴，而且在学院里开设了艺术鉴赏课，并亲自授课。

陈道明除了拍戏，平常就以读书、弹琴、写字为乐。

“才女”徐静蕾的书法受到不少影迷的喜爱，京城某些店铺都有她题写的匾额。

绝大多数人不知道冯小刚会写书法，但他的书法作品充满个性，曾携书法作品在沪展出。

一个多年从事书画买卖的圈内人称，其实明星书画价格并不稳定，因为他们的书画带有很大的附加值，就是明星效应。明星正当红时，其书画就会冒出高价，而当曝光率减少时，书画价格就会产生波动，甚至无人问津。

1 朱军原是范曾关门弟子

就在央视兔年春晚进行第一次带妆彩排的紧张时刻，主持人朱军还忙里偷闲，一大早起来先做的事不是背稿子、试服装，而是画画！

1月21日8点30分，朱军就发微博透露自己的安排：“早上好，今天春晚第一次带妆彩排，开始冲刺！上午还有点儿时间画画儿，画好了拿出来晒晒！”快13点时，朱军兴奋地陆续贴上了自己的三幅作品，“我上午的劳动成果，供大家分享，指正！”虽然三幅画的题材是花鸟鱼虫类的小品，却很

有范曾大师笔下自然、洒脱的味道。再加上“央视名嘴”的头衔，短短两天时间，这三幅画的评论就达五六百条。有人啧啧称赞朱军有才，甚至有网友向朱军求画。而对于自己的画作的评论，朱军的评价是“自我感觉还行”。

据知情人士透露，朱军拜师范曾确有其事，圈子里都知道。“去年就已经拜师了，朱军不是玩票，而是认真想钻研绘画，范曾也很欣赏这个弟子。”对于师徒二人结缘的时间，知情人表示，早在范曾上朱军的《艺术人生》节目前两人就打过交道，“朱军一

直喜欢书画，认识不少著名画家”。而朱军本人也透露，师傅是国画大师范曾，范曾共有7个弟子，自己是关门弟子，“录完节目陪师傅范曾一起吃饭，好几周没去上课了，也很想念他”。

朱军还曾在微博上贴出自己学画的照片，照片中范曾正在挥毫，而朱军站立一旁观摩，很专注。朱军还忍不住感叹道：“总算有点儿时间来范曾先生这儿上课，先生正在背写《岳阳楼记》，太强了，真不知他肚子里装了多少经典！”

2 明星参与或可推动艺术创作

最近有关范曾的新闻则主要集中在去年年底开始的藏家郭庆祥告范曾“流水线”作画一事上。尽管如此，业内对范曾的追捧似乎丝毫不受影响。记者获悉，从24日开始，荣宝斋画廊要为范曾举办一场精心准备的个展，持续到本月27日。这次展览共展出范曾近期精心创作的书画精品181件，集中反映了范曾近一年来的艺术创作

动态。朱军晒画作与师傅办展览的时间如此“巧合”也引人遐想。

对于名人明星投身书画界，批评家赵树林表示，它可以被人争议为噱头，但历史上，有多少书画家是专业的呢？明星参与或许对艺术创作有推动，能激发人们对艺术的兴趣。

这一点从此次朱军把画作公布于微博

所引起的网友热议就可见一斑，马文权留言道：“我用外行人的眼光来看，三幅画的通病是用笔还欠缺，力度不足，画‘不活’。具体表现：第一幅，叶子不挺，仿佛霜打；第二幅，鱼尾无力，鱼嘴掉下巴；第三幅，鸟是站在死藤上啊？当然，作为业余爱好者已经很不错了。没有金文做基础，篆书是不容易写的。言语如有不敬，请海涵！”

3 央视主持人画画并不鲜见

其实，跨界在时下已经不是新闻，而是一种潮流。主持人朱军学画画也不是一两天了，2010年在“为梦想插上翅膀——刘岩文艺专项基金慈善拍卖会”上，朱军的作品已经能拿上台面拍卖了，而且拍出60万元的高价，可见工夫并非一般。

都说学画可以修身养性，记者翻阅报刊发现，相当一部分在聚光灯下从事紧张的主持人工作的央视名嘴都有“舞文弄墨”的嗜好。2009年，“第一届林州水

墨双年展”全国巡展在上海开幕时，央视主持人董浩、赵忠祥的书画就齐亮相，而且被冠以“后文人”概念。董浩表示不再担任主持人，而要专心画画。“我原本是教美术的，应该说是专业画画，业余主持”。他说，“我父亲叫董静山，早在20世纪三四十年代就是有名的画家，曾有‘北有静山’之说。我必须走父亲的路，我一直以画家状态生存，平日出差总带着画具，一直画到深夜才觉身心舒畅。”董浩喜爱画

京剧人物。

除此之外，央视主持人中，倪萍在最近出版的新书《姥姥语录》中收录了她首次曝光的20幅原创国画作品；在2007年的央视黄金时段广告招标中，一家企业以4800万元的价格获得引人关注的最黄金时段的广告冠名权，同时也获赠王小丫的一幅水墨修竹图；赵忠祥则以擅长画驴而闻名。这些人画画都可算是业务爱好，而像董浩那样想成为专业画家的还属鲜见。



赵忠祥的画作



冯小刚的书法作品